
ANALÝZA DAT V R

Intervaly spolehlivosti a testování hypotéz

{ vìt¹ina bì¾nì pou¾ívaných funkcí je implementována

STATISTICKÉ FUNKCE

mean(·) výbìrový prùmìr x̄ = 1
n

n∑
i=1

xi

var(·) výbìrový rozptyl s2 = 1
n−1

n∑
i=1

(xi − x̄)2

sd(·) výbìrová smìrodatná odchylka s =
√
s2

min(·) minimum xmin = x(1)

max(·) maximum xmax = x(n)

range(·) minimum a maximum xmin, xmax

quantile(·, p) p-tý kvantil, p ∈ (0; 1) xp = (1− γ)x(j) + γx(j+1)

quantile(·, 0.5), median(·) medián x̃ = x0.5

IQR(·) mezikvartilové rozpìtí IQR = x0.75 − x0.25

summary(·) minimum, dolní kvartil, medián, prùmìr, horní kvartil, maximum

cov(·, ·) výbìrová kovariance s2xy = 1
n−1

n∑
i=1

(xi − x̄)(yi − ȳ)

cor(·, ·, method="pearson") Pearsonùv korelaèní koe�cient rxy =
s2xy
sx·sy

Poznámka: Argumenty funkcí cov a cor jsou dva vektory nebo matice o dvou sloupcích.

{ není implementována funkce pro modus, populaèní rozptyl, smìrodatnou odchylku a kovarianci ⇒

nutno dopoèítat:

{ modus pøes tabulku èetností table()

{ populaèní rozptyl, resp. populaèní smìrodatnou odchylku pøes výbìrový rozptyl

σ2 =
1

n

n∑
i=1

(xi − x̄)2 =
n− 1

n
s2

{ populaèní kovarianci pøes výbìrovou kovarianci

σ2 =
1

n

n∑
i=1

(xi − x̄)(yi − ȳ) =
n− 1

n
s2xy

{ 9 mo¾ností výpoètu kvantilu
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Pøíklad 1

Následující data jsou vý¹ky chlapcù posledních roèníkù jisté støední ¹koly:

169 176 164 155 159 159 156 164 164 195 173 171 166 192 180 174

155 166 173 156 162 139 161 158 167 164 165 157 190 155 164 179

174 177 184 168 154 172 167 166 175 175 178 174 169 160 158 161

152 177 185 166 161

(a) Jaká je prùmìrná vý¹ka?

(b) Urèete minimum, maximum, medián a modus vý¹ky.

(c) Urèete 70% kvantil a 2. decil.

(d) Urèete první a tøetí kvartil.

(e) Spoètìte rozptyl, smìrodatnou odchylku, rozpìtí a mezikvartilové rozpìtí.

(f) Nakreslete histogram absolutních, relativních, kumulativních absolutních a kumulativních rela-

tivních tøídních èetností.

(g) Znázornìte data pomocí boxplotu.

Pøíklad 2

V následující tabulce je uvedena délka praxe a odpovídající vý¹ka platu uèitelù na jisté vesnické ¹kole.

Spoèítejte Pearsonùv korelaèní koe�cient.

Délka praxe (v letech) 16 22 3 14 3 18 12 38 5 2 15

Plat (v tis. Kè) 30 34 26 28 24 33 26 43 25 23 29
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